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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 5. marts 2021 stillet følgende spørgs-

mål nr. 341 (alm. del) efter ønske fra Kristian Hegaard (RV) og ikkemedlem af ud-

valget (MFU) Andreas Steenberg (RV) til udlændinge- og integrationsministeren, 

som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 341: 

 

Vil ministeren beskrive, hvad der er ministeriets almindelige praksis for at sikre, at 

lovgivning, administrative forskrifter, lister og lignende, som løbende skal opdate-

res, bliver opdateret efter reglerne og inden for den tidsramme, som er påkrævet? 

Spørgsmålet stilles i forlængelse af besvarelsen UUI alm. del – samrådsspm. T den 

2. marts 2021. 

 

Svar: 

 

Det er klart, at jo mere kompleks lovgivningen bliver, desto større ansvar har vi som 

ministerium for, at reglerne bliver administreret korrekt. Der er derfor nødt til at 

være interne systemer på plads, der sikrer, at vi lever op til regler i lovgivningen, 

der f.eks. indebærer, at ministeriet med jævne mellemrum skal vende tilbage til 

noget.  

 

Jeg har også en klar forventning om, at medarbejderne i ministeriet tilrettelægger 

opgaverne på en sådan måde, at vi ikke begår fejl. Samtidig har jeg tillid til, at med-

arbejderne – hvis der skulle ske fejl – gør, hvad der skal til for at rette op på fejlen, 

når den opdages. 

 

Jeg har heller ikke en oplevelse af, at det er et udbredt problem i Udlændinge- og 

Integrationsministeriet, at ministeriet ikke er i stand til at leve op til reglerne i lov-

givningen, herunder regler, der f.eks. indebærer opdatering af administrative for-

skrifter.  

 

Det er derfor heldigvis sjældent, at der sker sådanne fejl. Når det imidlertid sker, er 

det vigtigt, at ministeriet drager den nødvendige læring heraf, så vi sikrer, at samme 

eller lignende fejl ikke begås igen. Jeg har derfor også med tilfredshed noteret mig, 
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at der – bl.a. på baggrund af sagen med den manglende opdatering af boligkravsli-

sten – er igangsat en proces med henblik på at sikre, at vi fremadrettet ikke står i 

en lignende situation. 

 

 

Mattias Tesfaye  

/ 

 

 

Øzlem Akar 

 


